读者反映:种树是好事,但不能随心所欲

29 现场微调查

"该种树的地方没有树,不该种树的地方却添堵。"近日,多名网友在新民网上海滩微博(t.xinmin.cn)上反映,许多人行道本就十分狭窄,却栽植着成排的行道树,非但没有让人舒心,反而与行人"抢"起了空间;与此同时,在一些宽阔的人行道上却难觅一片绿荫。

狭窄小道树木拦路

网友"yuw"说,虹井路上程家 桥社区卫生服务中心门口的人行 道十分狭窄。然而就是这仅容一人 通过的狭窄空间,却被一棵棵行道 树"霸占"。记者在现场看到,虹井 路本就不是一条宽阔的马路,东侧 人行道最窄处仅有1米多宽。但就 在如此逼仄的空间里,一排行道树 却硬生生挡住了去路,树池几乎把 人行道填了个满满当当。过路行人 或是从树干旁的缝隙中侧身穿行, 或是干脆涉险走上非机动车道。

无独有偶,网友"上海民众"反映,在徐汇区一些路段上也有同样的情形。"恭城路上街沿那么窄,还种着一排树,行人找不到下脚之地,只能被逼与车抢道。"他也担心,空间如此狭小是否会影响了树木的正常生长?

宽敞大道绿荫缺位

令网友们纳闷的是,有些地方的树木熙熙攘攘,有些地方却空空荡荡。就在临近虹井路口的虹桥路南侧,宽敞平坦的人行道上放眼望去没有一棵行道树,四周也没有任何建筑物的遮挡,显得空空荡荡。网友说,夏天途经此地时只能忍受太阳的暴晒。



■ 华山路一侧的人行道足有4米多宽,却难觅一棵行道树的踪影 昭片均为 曹章?

而在与恭城路相距仅仅 100

多米的华山路上也是同样情形。自

广元西路至徐家汇商圈,道路东侧

的人行道足有4米多宽,行人来往

密集,一路上却难觅一棵行道树的

踪影。时值正午,阳光直射在人行

道上,晒得人睁不开眼。记者看到,

不少行人只得撑起阳伞躲避烈日。

天壤之别?网友不禁质疑,能否根据

实际情况匀一匀? 什么样的道路两

侧适宜栽种绿化究竟有无标准?

两条路仅一街之隔,为何会有

■ 恭城路上街沿那么窄,还种着一排

照片均为 曹文清 摄 树

如何种树早有规定 根据《上海市城市道路管理

根据《上海市城市道路管理条例》规定,设置设施后的人行道通行宽度应当不小于1.8米,狭窄过道上的行道树显然成了"拦路虎"。记者致电绿化市容局,值班人员告诉记者,行道树的栽植条件是有标准可循的。记者翻阅1996年出台的《行道树栽植技术规程》,其中提到可种植行道树的人行道宽度应在3米以上。对方表示,出现过窄

人行道上树木成行,宽敞人行道上 树木稀缺的情况,可能是由于种植 的时间较早,相关规定尚未出台; 或是种植后周围的道路规划有变, 使得人行道宽度有所更改,造成补 种不及时。

"种树是好事,但不能随心所欲,更应考虑行人的感受。"网友说。绿化市容局相关人员表示,会将市民的建议进行反映,让行道树的设置更合理,更人性化。

本报记者 曹文清

奉浦大桥面包车 天公墙 色路车浦头车

本报讯(记者曹文清)昨天上午9时许,S4沪金高速公路一辆面包车撞上隔离护墙后侧翻,造成道路拥堵。

据了解,事发时一辆白色面包车沿 S4 沪金高速公路往金山卫方向行驶。由于车速过快,面包车行驶至奉浦大桥下引桥坡弯道时,一头撞上了路边的隔离护墙,车辆发牛侧翻。

由于事故车占去一条车道,后方道路车辆积压严重。 事发后,交警部门迅速到现 场疏导拥堵车流,指挥清障 抢险人员处置,将侧翻的面 包车吊起扶正拖离现场。30 分钟后,交通逐步恢复。

奇怪,西瓜肚里长棵小白菜



本报讯 (记者 王勤俭)俗话说,种瓜得瓜,种豆得豆。而西瓜

肚里怎么会长出小白菜菜心?昨晚,读者赵女士致电本报962288,

反映她遇到的一件稀罕事。

昨天,赵女士在住家附近的 医学院路上的一个水果市场买了 一只西瓜。回家切开后,发现瓜瓤 里有一棵疑似小白菜的菜心,这 让她感到稀奇和不可思议。

昨晚,记者赶到赵女士家,见 瓜瓤里的菜心呈白色,长约7厘 米,被刀切后分成两部分(见左图/ 记者楼文彪摄)。据赵女士说,这只 西瓜的品种是8424,重5500克。

西瓜肚里怎么会有小白菜菜心?据园艺专家邬先生解释,瓜农在种瓜时,可能菜籽混在里面,西瓜在生长时,菜籽钻进了瓜的肚里。由于西瓜皮有透气性,里面又有水分,故使菜籽发芽。但受环境影响,其发育是不足的。

牵着骆驼 人行道中与人合影

有关部门闻讯后表示将尽快处理

本报讯(记者 曹文清)"一头骆驼往人行道当中一站,把人吓一跳!"昨天,读者陈先生致电本报 962288 热线反映,国庆长假以来在浦东新区长岛路附近,每天都有人牵着骆驼与人合影,借此敛财。

陈先生说,长岛路附近有一座 金桥公园,前几天有两个外地青年 牵着一头骆驼、推着一辆黄鱼车来 到此处摆摊,说只要付点钱就能立 刻骑上骆驼拍照留念,还能当场将 照片打印出来,引得不少市民驻足 围观(见右图/曹文清摄)。

昨天,记者在长岛路台儿庄路附近,果然看见一头骆驼正昂头站在人行道正中间,挡住了来往市民的去路。"一张照片 20 块钱,当场打印就能带回家!"两个摊贩一人负责拍照、打印、收钱,另一人则负责将人扶到骆驼背上,不一会周围聚集起不少市民,询价、付钱的人络绎不绝。记者发现,光顾这里的大多是家长,感到

新奇便付钱让自己的孩子尝尝 鲜。附近一位居民告诉记者,每天 早上9时多,他们就用车把骆驼 运过来,到晚上5时多才收摊。

记者看到,这头骆驼周围没有什么安全防护措施,仅有一条铁链拴在人行道护栏上。当记者询问这头骆驼来自何方时,两名摊贩也是支支吾吾。据了解,大型动物从事经营活动,事前必须经过审批。记者致电绿化市容服务热线,对方表示将会尽快处理。



突发新鲜感人

热线:962288》

微博报料: t.xinmin.cn/baoliao 通信接料:02152928686 6度一旦采用即付酬金

本报讯(记者 曹文清)昨天凌晨 1 时 50 分许,闵行区 中谊路上一辆尼桑 轿车司机醉酒驾车, 撞死一名过路人并 撞翻护栏。 据了解,事发时

事发后民警和急救人员迅速到场处置,抢救伤者。然而,这名40多岁的过路男子由于伤势过重,不幸身亡。据了解,肇事男子年仅18岁,福建籍,有驾照,从车内出来时满面通红,有浓烈的酒气,处于昏昏欲睡的状态,有酒驾嫌疑,目前已被警方控制。昨天下午经警方检测,确认该男子血液中酒精含量远超醉酒驾车标准。

"的哥"热心助人 为乘客送回房卡

本报讯(记者王勤俭)昨天,香港客人陆女士来沪探亲返港途中,忽然想起住宾馆的房卡还留在身边,幸遇大众司机沈师傅热心相助,由司机捎回,这才使得陆女士安心登上赴港班机。

昨天上午8时许,大众出租车司 机沈师傅在兴国宾馆遇一中年女子 扬招去浦东机场,当行驶到延安高 架江苏路上匝道时,客人这才发现 皮包里还留着朋友为她办理住宿宾 馆的门卡。由于自己急着赶10时30 分的班机,且每年仅回沪省亲一次, 所以要还房卡恐怕要等到明年了。 想着这事,陈女士心里十分不安。

司机沈师傅获悉后,急客人所急,连忙安慰地说道,如果相信我的话,是否可以让我替你捎回去。此番话今陆女十潮动不已,欣然应介。

待把客人送到浦东机场后,沈 师傅顾不上再做生意,连忙将房卡 送回她朋友手中。

热线专递 >>

【141 路司机 好】

昨晚 10 时:读者蔡先生来电反映,他乘 141 路公交车时,不慎将钱包遗忘在车上,内有数千元现金和几张银行卡。司机陆师傅发现后,上交车队,使他顺利寻回失物。

【小区堆垃圾 脏】

昨晚8时:家住光新路430 弄的邓先生来电反映,小区楼下的建筑垃圾已经堆放了一个月了,施工单位称已将清理垃圾的费用给了物业,可是物业却没有及时清理。

王勤俭 整理